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Ve věci nadlimitní veřejné zakázky na služby „Výběr dopravce pro uzavření smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících ve veřejné drážní osobní dopravě na celek Plzeňsko - 2. vyhlášení“, poskytuje objednatel Plzeňský kraj prostřednictvím administrátora vysvětlení zadávací dokumentace v souladu s § 98 a § 99 ZZVZ.

I.
Dne 18. 5. 2020 obdržel objednatel žádosti o vysvětlení zadávací dokumentace ze strany dvou dopravců.

Dotaz č. 1: „Zadavatel v Příloze 1: Požadavky na vozidla na celek Plzeňsko návrhu Smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících ve veřejné drážní osobní dopravě na celek Plzeňsko (dále jen „Příloha“) stanoví, že:
• jednotky budou schopny provozu na tratích s dovolenou třídou traťového zatížení A1
Uchazeči je známo, že všechny tratě pojížděné v rámci Provozního souboru Plzeňsko mají dovolenou traťovou třídu zatížení B2 (tj. dovolené zatížení na nápravu max. 18t / náprava a dovolené zatížení max. 6,4t / běžný metr) s výjimkou trati Nýřany – Heřmanova Huť, která umožňuje pouze nasazení zadavatelem požadovaných vozidel s dovolenou třídou traťového zatížení A1 (blíže viz https://provoz.szdc.cz/Portal/ViewArticle.aspx?oid=594598). V souladu se zadávací dokumentací lze rovněž dovodit, že na výkony na trati Nýřany – Heřmanova Huť je třeba pouze jedno turnusové vozidla z celkového počtu 12 kmenových vozidel dle Přílohy (viz soubor Plzensko_Priloha_02_JR.xlsx v zadávací dokumentaci, list označený „181“ definující jízdní řád linky P31).
Uchazeči je dále známo, že provozovatel dráhy Správa železnic připravuje mimo jiné k realizaci stavby označené jako P-06 (Modernizace trati Plzeň - Domažlice - st.hranice SRN, 2. stavba, úsek Plzeň (mimo) - Nýřany - Chotěšov (mimo)) a P-09 (Revitalizace a elektrizace trati Nýřany - Heřmanova Huť) s realizací v letech 2025 až 2027 (blíže viz https://www.stavby.szdc.cz/letaky/S631500862.pdf                     
a https://www.stavby.szdc.cz/letaky/S631700063.pdf). Z těchto dokumentů plyne, že nejpozději v roce 2027 (tedy maximálně po 5 letech od zahájení plnění zakázky na Provozní soubor Plzeňsko vítězným uchazečem) bude na provozním rameni Plzeň – Nýřany – Heřmanova Huť zahájen provoz elektrickými jednotkami a nasazení motorových jednotek poptávaných v rámci soutěže na zajištění Provozního souboru Plzeňsko bude ukončeno, nebo bude provoz i nadále zajišťován v rámci výkonů objednaných v Provozním souboru Plzeňsko, ale trať Nýřany – Heřmanova Huť bude přechodná i pro vozidla s traťovou třídou zatížení alespoň B2, tedy shodná s vozidly přechodnými i pro zbytek železniční infrastruktury pojížděné v rámci Provozního souboru Plzeňsko. 
V kontextu výše uvedeného považuje uchazeč požadavek zadavatele na nasazená vozidla uvedený v Příloze, tedy že všechny jednotky nasazené v rámci Provozního souboru Plzeňsko budou schopny provozu na tratích s dovolenou třídou traťového zatížení A1 za zjevně nepřiměřený a neodůvodněně omezující výběr drážních vozidel určených k plnění zakázky. Z tohoto důvodu navrhuje uchazeč zadavateli, aby upravil Přílohu zadávací dokumentaci následujícím způsobem:
- jednotky nasazené na výkony v rámci Provozního souboru Plzeňsko budou schopny provozu na tratích s dovolenou třídou traťového zatížení B2 s tím, že
a) trať Nýřany – Heřmanova Huť bude vyjmuta z plnění v rámci Provozního souboru Plzeňsko, nebo
b) zadavatel ve spolupráci s provozovatelem dráhy Správou železnic zajistí přechodnost vozidel traťové třídy zatížení B2 k datu zahájení plnění zakázky dle zadávací dokumentace, nebo
c) zadavatel bude poptávat pro výkony v rámci Provozního souboru Plzeňsko na trati Nýřany – Heřmanova Huť maximálně celkem 3 jednotky s dovolenou třídou zatížení A1 (ostatní požadavky na tato vozidla budou / nebudou změněna oproti požadavkům zadavatele stanoveným v Příloze) a o tento počet poptávaných jednotek bude snížen počet jednotek s dovolenou třídou zatížení B2 tak, aby celkový počet jednotek v provozním souboru byl zachován (tedy 12 kmenových jednotek a 2 záložní).“

Odpověď objednatele: 
Objednatel vnímá dlouhodobé plány rozvoje železniční infrastruktury v územní působnosti Plzeňského kraje, termín realizace plánovaných opatření však není ze strany Správy železnic definitivně potvrzen. Objednatel dále uvádí, že je pro něj v oblasti požadavků na parametry smlouvy důležitá hospodárnost provozu, a i proto požaduje v rámci zakázky jednotky schopné provozu na tratích s dovolenou třídou zatížení A1 (poplatky za dopravní cestu, spotřeba paliva apod.). Objednatel sděluje, že setrvává na návrhu smluvních podmínek.


Dotaz č. 2: „Zadavatel v Příloze stanoví, že:
• jednotky mají mít jmenovitý výkon alespoň 6,5 kW/t, a to při uvažování normálního provozního užitečného zatížení“, (ČSN EN 15 663), tzn. 80 % sedících (vč. sklopných sedadel) a 80 % stojících cestujících (4 os/m2) podlahové plochy pro cestující) s hmotností cestujícího 70 kg, zrychlení 1,0 m/s2 při uvažování „normálního provozního užitečného zatížení“ (ČSN EN 15 663), adhesní hmotnost min. 40% při uvažování „normálního provozního užitečného zatížení“ (ČSN EN 15 663) 
Uchazeči je známo, že drtivá většina výkonů, které jsou předmětem zadávacího řízení, je v současné době obsluhována motorovými jednotkami řady 814, které nesplňují požadavek na zrychlení 1,0 m/s2 při uvažování „normálního provozního užitečného zatížení“ (ČSN EN 15 663) stanovený v Příloze. Současně však zadavatel zveřejnil v zadávací dokumentaci v souboru Plzensko_Priloha_02_JR navrhované jízdní řády pro Provozní soubor Plzeňsko, které se nijak zásadně neodchylují od stávajících jízdních řádů na linkách, které jsou předmětem zadávacího řízení a jsou nyní zajišťovány stávajícími vozidly řady 814. Z analýzy uchazeče plyne, že pro splnění požadavků zadavatele na jízdní řád stanovený zadávací dokumentací lze nasadit i motorové jednotky s nižším zrychlením cca 0,6 m/s2. Uchazeč se domnívá, že takto stanovený technický požadavek zadavatele na vozidla nepřiměřeně a neodůvodněně snižuje možnosti uchazeče na výběr motorových jednotek určených pro plnění zakázky Provozní soubor Plzeňsko. Z výše uvedených důvodů navrhuje uchazeč zadavateli, aby upravil Přílohu zadávací dokumentaci následujícím způsobem:
- jednotky nasazené na výkony v rámci Provozního souboru Plzeňsko budou mít zrychlení 0,6 m/s2 při uvažování „normálního provozního užitečného zatížení“ (ČSN EN 15 663)“


Odpověď objednatele: Objednatel upozorňuje, že nasazení vozidel s lepšími dynamickými vlastnostmi než dnes je podmínkou splnění řádné konstrukce jízdního řádu. Objednatel sděluje, že setrvává na návrhu smluvních podmínek.


Dotaz č. 3: „Zadavatel v bodě 2.4 Doba plnění Zadávací dokumentace pro provozní soubor Plzeňsko stanoví, že: 
Předpokládané plnění veřejné zakázky proběhne v období ode dne celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2022 do dne předcházejícího termínu celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2037.
Předpokládaný termín plnění uvedený výše vychází z předpokladu uzavření Smlouvy na základě realizovaného Nabídkového řízení nejpozději do 30. 11. 2020. V případě, že z jakýchkoli důvodů, zejména z důvodu zdržení v průběhu Nabídkového řízení, nedojde k uzavření Smlouvy v termínu nejpozději do 30. 11. 2020, ale bude uzavřena nejpozději 30. 11. 2021, bude termín zahájení plnění ze Smlouvy automaticky posunut o jeden rok (tj. plnění na základě uzavřené Smlouvy bude probíhat ode dne změny jízdních řádů v prosinci 2023 do dne předcházejícího termínu celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2038).
V případě, že z jakýchkoli důvodů, zejména z důvodu zdržení v průběhu Nabídkového řízení, nedojde k uzavření Smlouvy ani v takto prodlouženém termínu nejpozději do 30. 11. 2021, ale bude uzavřena nejpozději 30. 11. 2022, bude termín zahájení plnění ze Smlouvy automaticky posunut o další rok (tj. zahájení realizace plnění na základě uzavřené Smlouvy bude probíhat ode dne celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2024 do dne předcházejícího termínu celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2039).
Pokud by k uzavření smlouvy nedošlo ani k 30. 11. 2022, zruší Objednatel s odkazem na § 14 ZoVS Nabídkové řízení, a to s ohledem na neaktuálnost ekonomických a dalších údajů v nabídkách Dopravců.
V případě, že zadavatel vyhoví návrhům uchazeče v dotazu č. 1 a č. 2 této žádosti, bude se podle názoru uchazeče jednat o změnu zadávací dokumentace, která může rozšířit okruh možných účastníků zadávacího řízení ve smyslu § 99 odst. 2 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, a v důsledku které by okamžikem zveřejnění úprav zadávací dokumentace běžela lhůta pro přípravu nabídek od počátku.
Uchazeč se z tohoto důvodu domnívá, že v takovém případě nelze předpokládat výběr vítězného uchazeče a podpis smlouvy veřejných službách s vítězným uchazečem dříve než na podzim 2020.
Uchazeči je známo, že orgány České republiky provedly oznámení podle čl. 57 odst. 2 směrnice EP a Rady (EU) č. 2016/797 o interoperabilitě železničního systému v Evropské unii, na základě kterého byla prodloužena lhůta pro implementaci této směrnice do vnitrostátního právního řádu členských států do 16. 6. 2020. Uchazeči je rovněž známo, že dosud nebyl návrh novely zákona o dráhách, jehož předmětem je implementace směrnice č. 2016/797, předložen Parlamentu České republiky, a tedy nelze předpokládat přijetí provádějící české vnitrostátní právní úpravy v roce 2020 pro oblast schvalování železničních kolejových vozidel k provozu na železniční síti České republiky. Z tohoto důvodu lze předpokládat významné problémy při schvalování nových železničních vozidel nebo užitých železničních vozidel již schválených pro provoz v jiném členském státě EU pro provoz v České republice, a z toho vyplývající prodloužení lhůty nezbytné pro získání schválení takového vozidla pro provoz na železniční síti České republiky. Z výše uvedených důvodů proto uchazeč navrhuje zadavateli, aby termín zahájení plnění na základě uzavřené Smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících ve veřejné drážní osobní dopravě na celek Plzeňsko byl stanoven k datu změny jízdních řádů v prosinci 2023 (při zachování doby trvání Smlouvy v délce 15 dopravních let by tak plnění bylo poskytováno do dne předcházejícího termínu celostátní změny jízdních řádů v prosinci 2038). V případě, že by nedošlo k uzavření smlouvy do 30. 6. 2021, byl by termín zahájení plnění ze Smlouvy automaticky posunut o jeden dopravní rok (tj. plnění by probíhalo od prosince 2024).“

Odpověď objednatele: Objednatel setrvává na termínech uvedených v Zadávací dokumentaci.


Dotaz č. 4: „Dopravce zaujalo Vaše nabídkové řízení na Výběr dopravce pro uzavření smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících ve veřejné drážní dopravě na celek Plzeňsko – 2. vyhlášení a má zájem podat v nabídkovém řízení svou nabídku. V této souvislosti si Dopravce dovoluje na základě svých znalostí Zadavatele informovat o níže popsaných problematických požadavcích Zadavatele na kolejová vozidla, jejichž prostřednictvím by měly být poskytovány veřejné služby. Dopravce konstatuje, že naprostá většina drážních společností při soutěžích na výběr dodavatele jednotek vychází z platných norem, a to především UIC a TSI, a podle těchto parametrů obvykle koncipuje parametry při soutěžích na vozidla. Bohužel Zadavatel v některých parametrech šel nad rámec těchto „standardních požadavků“, což uchazečům může až znemožnit přihlášení se do této soutěže s novými vozidly dle standardně uzavřených rámcových smluv, kdy např. některé parametry jednotek požadované Zadavatelem, nesplňují ani nově standardně dodávané jednotky DMU120. Zároveň je nutno uvést, že úprava nových jednotek je limitována podmínkami záruky od výrobce, tedy ani nově dodávané jednotky, nelze libovolně modifikovat dle nadstandardních požadavků objednatelů veřejných služeb tak, jak by tomu muselo být v případě tohoto nabídkového řízení. Zároveň zahájení nového zadávacího řízení na dodavatele požadovaných jednotek přesně dle (nadstandardních) požadavků Zadavatele považuje Dopravce z časového hlediska za rizikové až nereálné a z ekonomického hlediska, vzhledem k objednávce nízkého počtu takových jednotek, za neekonomické a nerentabilní. Dopravce má zároveň na základě aktuálního detailního průzkumu trhu postaveno najisto, že použité jednotky potenciálně vhodné k úpravě na parametry požadované Zadavatelem na trhu nejsou volně k dispozici. V této souvislosti se tak Dopravce obrací na Zadavatele s dotazem, zda jsou níže uvedené problematické parametry pro plnění předmětu zakázky pro Zadavatele natolik zásadní, že nemůže upravit tyto požadavky dle návrhu Dopravce a otevřít tak hospodářskou soutěž o předmětné veřejné služby tak, aby nebyla limitována nadstandardními požadavky na jednotky, které bez dalšího striktně omezují potenciální počet podaných nabídek. Dopravce považuje za problematickou především stanovenou výši poměru počtu sedadel v uspořádání VIS-a-VIS, dále délky rozteče sedadel proti sobě, délky rozteče sedadel za sebou. Konečně je pak obtížné splnit stanovené doby na změnu směru jízdy a stanovený počet přepravovaných jízdních kol.
Dopravce se tedy táže, zda je Zadavatel vzhledem k výše uvedenému ochoten, upravit v zadávací dokumentaci alespoň tyto parametry:
- snížení poměru počtu sedadel v uspořádání VIS-a-VIS alespoň na 50%
- snížení rozteče sedadel proti sobě alespoň o 5 cm (na 1,65 m)
- snížení rozteče sedadel za sebou alespoň o 5 cm (na 0,75 m)
- navýšení požadavku na minimální časy pro změnu směru jízdy min o 1 min
- snížení počtu požadovaných přepravovaných kol na minimálně 4 ks v každé jednotce
Dopravce tímto žádá o posouzení jeho žádosti se zřetelem na zachování co možná nejširší veřejné hospodářské soutěže o předmětné veřejné služby a věří, že uvedené parametry nejsou pro Objednatele natolik zásadní, aby v jejich důsledku došlo ke snížení počtu podaných nabídek. Dopravce je nucen konstatovat, že pokud budou zachovány současné požadavky Zadavatele na jednotky, nebude z objektivních a výše popsaných důvodů schopen vozidla s danými parametry zajistit.“

Odpověď objednatele: Objednatel upozorňuje, že dopravce zmiňuje dle svých slov „standardní požadavky“, ovšem každý dopravce však může za „standardní požadavky“ považovat něco jiného. Objednatel na dotaz uchazeče sděluje, že setrvává na návrhu smluvních podmínek a ponechává parametry Vozidel beze změny, dle požadavků Objednatele.


II.

Lhůta pro podání nabídek se nemění.

V Plzni dne 21. 5. 2020




                                                                          Mgr. Richard Volín
                                                                              administrátor                                      
                                                                                     Centrální nákup, příspěvková organizace             
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